

市公安局着力打造立体化社会治安防控体系 提升群众安全感满意度幸福感

本报记者 刘鹰 摄影报道

打造最具幸福感城市,平安建设是关键。而平安建设的最终目的就是让群众有安全感。市公安局以科技化、信息化为支撑,通过人防、技防、物防、智防相互依托、相互联动,打造立体化社会治安防控体系,为老百姓撑起了一张上守天、中保民、下护地的人防、物防和技防的平安网。

为实现从“重点布防”向“科技导防”转变,市公安局以市区为中心、以市区外环路与省际公路连接点为主,经过反复修正,构筑出高标准、全方位的多道防线互通互融的社会治安防控新格局,实现了30分钟内完成勤务等级转换的目标。

为强化实战掌控能力,市公安局实施了“情指行”一体化构建全天候巡防机制。通过部署特警、武警屯警街面,让公安交警部门人员全部参与巡逻防控中去,以车巡、步巡相结合的形式,实现了常规时间与规定开展巡逻工作的有机结合。同时,以城区社区、小区为网格,农村乡(镇)、行政村屯为网格,在辽源地区



市公安局提升“辽白一体化”勤务等级,形成“资源共享、同频共振、联勤联控、互助增援”的一体化防控大格局。

部置出一张机警、灵敏、反应迅速的无形防控天幕。为实现线上线下治安群

防群治,市公安局大力推进基层基础建设,分别在市区7个实战化分局中实施了“一

室四队”、在两县城关派出所所设“一室二队”、在乡(镇)派出所实行“警务区”制的工作模式,在全市社区民警中广泛、深入地推广应用“矛盾纠纷排查化解管理系统”,使辖区矛盾纠纷案件、命案全部录入“矛盾纠纷综合管理平台”。同时,建立以多种社会力量为调解主体,全面增强了矛盾纠纷排查化解能力,实现了矛盾纠纷不漏管、不升级、不发酵。

据了解,目前,全市刑事案件呈现出连续4年下降的良好态势。辽源已连续3年被评为“全国社会治理创新示范城市”,人民群众的安全感、满意度正在逐年攀升。



废除封建土地制度

度,发展农业生产。新中国成立之前,各解放区就分期分批组织了土地改革。为保证土地改革法的正确实施,从中央到地方都抽调大批干部组织土改工作队,其中吸收了相当一批新解放城市的青年和学生,经过集中培训,认真学习土改法令,掌握各项政策和工作方法,分期分批下到农村开展土地改革。从1950年冬季开始,一场历史上空前规模的土地改革运动,在新解放区有领导、有步骤、分阶段地展开了。土改后,农村的面貌焕然一新。到1952年底,全国除一部分少数民族地区及台湾省外,广大新解放区的土地改革基本完成。全国有3亿多无地少地的农民(包括老解放区农民在内)无偿地获得了约7亿亩土地和大量生产资料,免除了过去每年要向地主缴纳约3000万吨粮食的苛重地租。土地改革的完成,消灭了地主阶级封建剥削的土地所有制,从根本上铲除了中国封建制度的根基,带来了农村生产力的解放、农民生产积极性的提高、农业的迅速恢复和发展。这是近代以来中国人民反封建斗争的一个历史性胜利。(新华社北京9月4日电)

新中国峥嵘岁月

“壮丽70年·奋斗新时代” 主题采访活动走进白山

本报讯(记者 赵强)8月31日至9月4日,由省新闻工作者协会组织的“壮丽70年·奋斗新时代”集中采访活动走进白山市,来自《吉林日报》、吉林广播电视台、《城市晚报》、东亚经贸新闻、中国吉林网和省内各市(州)党报、广播电视台等20余家主流媒体记者到白山市临江市、长白朝鲜族自治县、靖宇县等地进行了实地采访。此次活动,以“壮丽70年·奋斗新时代”为主题,深入推进“走转改”,全面践行“四力”,传承红色基因,接受党史国史教育,感受白山市生态建设和经济转型发展成效。

行程结束时,参加采访活动的记者表示,在新中国成立70周年之际,作为党的新闻工作者,以走基层采访的方式向新中国的生日献礼,十分有意义。今后,将继续保持一颗媒体人的初心,用好手中的笔和肩上的镜头,用心用情抒写伟大时代、传播吉林精彩。

人推进“走转改”,全面践行“四力”,传承红色基因,接受党史国史教育,感受白山市生态建设和经济转型发展成效。采访期间,采访团一行先后深入临江市蚂蚁河乡邱家岗村、蚂蚁村水稻种植基地,长白朝鲜族自治县“四保临江”战役纪念馆、陈云同志故居、钰桂源农业发展有限公司、靖宇县花园口镇松江村花海观赏基地、花园村油葵基地等地,将镜头聚焦乡村振兴战略、“一谷一城”建设、农业特色产业



拆违建、挪柴草垛,修建实体墙、安装铁艺栅栏及小护栏,墙下栽花、路肩植树……如今,东辽县甲山乡义方村村屯卫生和“美丽家园”建设实现了齐步走,生态宜居的美丽环境为村民生活幸福安康打开一扇靓丽之窗。

本报记者 刘鹰 摄

党旗在心 创业坚韧

本报记者 张莹莹 实习生 闫书御 撰

看着眼前井井有条的圣达物业公司,退伍老兵孙剑波不禁感慨万千。如今,在孙剑波的带领下,该公司已有员工64人。其中,专业技术人员10余人、各级管理人员20余人,安排下岗再就业30余人。公司部门主管以上管理人员均取得国家建设部颁发的物业管理资格证书。每当孙剑波看见工作人员用最周到细致的服务让每一位小区居民都在这里安居乐业、创造着更加幸福的生活,他的内心就像被阳光照耀一样暖洋洋的。他能有今天的辉煌成就,与年轻时的军旅生涯有着千丝万缕的联系。

“男儿何不带吴钩,收取关山五十州”是孙剑波年少时心心念念的梦想,期待着自己有一天能像电影中的革命战士一样,穿着绿色的军装为祖国奉献自己的美好青春。终于在1996年12月,他义无反顾地投入中国人民解放军的钢铁洪流中,加入了中国人民解放军65340部队服役,成为了一名光荣的解放军战士。

在五年的服役期间,孙剑波不忘初心,心中永远怀揣着为人民群众服务的信念。对党,他无限忠诚;对国家,他爱得深沉。他兢兢业业地做好自己的工作,屡受嘉奖。曾连续三年被评为“优秀士兵”,一年被评为“优秀士官”,荣立三等功一次。

2001年12月,孙剑波作为一级士官复员,结束了难忘的军旅生涯。复员后的几年,他生活并不顺利。上有父母双亲,下有妻子孩子,一度让他的生活举步维艰。他也尝试过很多份工作,曾经开过出租车、经营过小超市,可是都收益甚微。父母双双病逝,本就不宽裕的生活更加雪上加霜。面对家里欠的10多万外债,无奈的他背井离乡打了很多年工,吃过苦、出过力,饱尝过身在外地那种艰辛和酸楚。可是坚强的他从未向生活的压力低过头,部队磨炼了他顽强的意志,他从未想过向政府要求照顾。他没有忘记要为人民服务的梦想,他希望有一天能做一个对他人、对社会、对国家有用的人,他也一直朝着这个方向努力前进。

怀揣着这样的信念,经多年准备、多方筹措,孙剑波于2012年3月成立了辽源市圣达物业服务有限公司。创业初期,孙剑波的每一步都走得十分艰难,可是他从未有过一丝一毫地动摇。他白天一身泥,晚上不休息,甚至连续一个月吃住住在公司。终于,他的耐心和热情得到了居民的认可,他们自发为孙剑波送来了锦旗。

企业发展越来越好的同时,孙剑波没忘记回报社会。他为减少政府的压力,对回迁安置的贫困户、低保户由社区开具证明给予减免物业费的待遇。目前,在管项目中减免物业费近20户,多年来累积减免费用近10万元,为弱势群体献上了温暖。如今,孙剑波仍在创业路上努力奋斗着,他的事迹激励了无数人奋进,也成了很多退伍军人学习的榜样。



本报讯(记者 张莹莹)首届“辽源城市节”今日开始。“城市节”是老百姓的节日。为了让广大市民真正感受节日的欢愉,我市各大影院将在首届“辽源城市节”期间分时段为市民提供免费观看电影活动。

在显顺国际影城,影城经理曾光对记者说:“影城所有放映厅都将免费向市民开放放映电影。同时,来观影的市民也可以参观金琵琶文化产业园,感受不同的琵琶魅力和风采,显顺琵琶学校也会参与‘城市节’组织的各项演出活动。”

在辽源新世界彩悦城大地影院,记者看到LED滚动播放着“城市节”的宣传语,正门悬挂着宣传条幅,烘托出浓浓的节日氛围。影院二楼的咖啡厅刚刚被改造成公益书屋,向广大市民免费开放,书屋内设有书架、休闲桌椅等设备,配以绿色盆栽,环境简约清新、舒适优美。影院经理荆涛表示,首届“辽源城市节”当日起至国庆节前,影城将每天免费为市民放映三场电影,每天一部,每周不重复;二楼书屋各类书籍免费供市民阅读。

在博纳电影娱乐公司和中影新天地巨幕影城,两家影院工作人员也正在精挑细选即将免费放映的影片,供市民观赏。记者了解到,为了烘托首届“辽源城市节”气氛,博纳影院进行了一系列宣传活动。节日当天博纳影院三层的1号、2号影厅从上午9时到晚6时,为市民免费放映当下热映的影片。中影新天地巨幕影城在9月6日“城市节”当天免费为市民放映上午10时和下午2时的两场电影。

市民在首届「辽源城市节」期间 可免费观影

两不愁 三保障 真心包保助脱贫

本报记者 李及肃

今年69岁的于传宝是东丰县二龙山乡东保安村八组村民,患有心脏病,妻子是忧郁症患者,体弱多病、无劳动能力,是乡里建档立卡贫困户。近两年,于传宝老两口儿在县乡村包保干部的帮助下,生活有了保证,吃穿不愁、看病不愁,生活幸福。

针对于传宝老两口的实际,包保的县乡村干部因户施策,真心包保,为老两口儿办理了低保救济,每年领低保金1368元,领社保金8229元。见有记者采访,于传宝掰着手指给记者算了一笔账:俺们老两口儿享受天麻项目扶贫工程分红,去年底分得1100元;享受中庆品源

梅花鹿良种繁育基地项目分红,去年底分红162元;享受虹诚公司10台旱田漏播报警机项目分红,去年底分红345元。今年,于传宝老两口儿还被列入光伏发电项目受益贫困户,可在项目达产达产后享受分红。包保干部正在为老两口儿申请低保提档,帮助办理残疾证。

新华社北京8月14日电(记者 邵鲁文 李亚楠 初杭)焦裕禄在这个世界上只生活了短短的42年,却感动了几代中国人。每年的焦裕禄逝世纪念日和清明节,位于河南兰考的焦裕禄陵园和位于山东博山的焦裕禄纪念馆内,人们从全国各地自发前来,祭奠、怀念这位全心全意为人民服务的好公仆。

今年5月14日,河南省委专门召开纪念焦裕禄同志逝世55周年座谈会,深切缅怀焦裕禄同志,深情追忆他的感人事迹,再次号召全省上下深学、细照、笃行焦裕禄精神。

焦裕禄,1922年8月16日出生在山东省淄博市博山区固山乡北固山村的一个贫苦家庭。日伪统治时期,焦裕禄家中的生活越来越困难。他的父亲焦方田被逼上吊自杀。焦裕禄曾多次被日寇抓去毒打、坐牢。后被押送到抚顺煤矿当苦工。1943年秋天,他终于逃出虎口,到江苏宿迁给地主当长工。

1945年抗日战争胜利后,焦裕禄从宿迁回到家

乡。当时他的家乡虽然还没有解放,但是共产党已经在这些地区领导群众进行革命活动。在焦裕禄的主动要求下,他当了民兵,并参加了解放博山县城的战斗。1946年1月,焦裕禄加入中国共产党。不久,参加区武装部工作,领导民兵坚持游击战。之后,调到山东渤海地区参加土地改革复查工作,曾担任组长。

解放战争后期,焦裕禄随军离开山东,来到河南,分配到尉氏县工作,一直到1951年。他先后担任过副区长、区长、区委副书记、青年团县委副书记等职。而后又先后调到青年团陈留地委和青年团郑州地委工作,担任过团地委宣传部长、第二副书记等职。

1953年6月,焦裕禄到洛阳矿山机器制造厂参加工业建设,曾任车间主任、科长。1962年6月任尉氏县县委书记处书记。同年12月,焦裕禄调到兰考县,先后任县委副书记、书记。

兰考县地处豫东黄河故道,是个饱受风沙、盐碱、内涝之患的老灾区。焦裕禄

上兰考土地的那一年,正是这个地区遭受连续3年自然灾害较严重的一年,全县粮食产量下降到历年最低水平。“吃别人嚼过的馍没味道。”焦裕禄从到兰考第二天起,就深入基层调查研究,拖着患有慢性肝病的身体,在一年多的时间里,跑遍了全县140多个大队中的120多个。

在带领全县人民封沙、治水、改地的斗争中,焦裕禄身先士卒,以身作则。风沙最大的时候,他带头去查风口,探流沙;大雨瓢泼的时候,他带头趟着齐腰深的洪水察看洪水流势;风雪铺天盖地的时候,他率领干部访贫问苦,登门为群众送救济粮款。他经常钻进农民的草庵、牛棚,同农民同吃同住同劳动。他把群众同自然灾害斗争的宝贵经验,一点一滴地集中起来,成为全县人民的共同财富,成为全县人民战胜灾害的有力武器。

焦裕禄常说,共产党员应该在群众最困难的时候,出现在群众的面前;在群众最需要帮助的时候,去关心群众、帮助群众。他的心里

装着全县的干部群众,唯独没有他自己。他经常肝部痛得直不起腰、骑不了车,即使这样,他仍然用手或硬物顶住肝部,坚持工作、下乡,直至被强行送进医院。

1964年5月14日,焦裕禄被肝癌夺去了生命,年仅42岁。他临终前对组织上唯一的要求,就是“把我运回兰考,埋在沙堆上。活着我没有治好沙丘,死了也要看着你们把沙丘治好。”1966年,河南省政府追认焦裕禄同志为革命烈士。同年,新华社播发长篇通讯《县委书记的好榜样——焦裕禄》,全面介绍了焦裕禄的感人事迹。之后,全国掀起了学习焦裕禄的热潮,焦裕禄成为各级干部特别是领导干部学习的榜样。

焦裕禄去世后,一代代共产党人在兰考接力奋斗,不仅实现了焦裕禄治好沙丘的遗愿,更是让这片土地发生了翻天覆地的变化。2017年3月,兰考成为河南首个

为了民族复兴,英雄烈士谱

扫黑除恶应知应会小知识

重点打击的十二种“黑恶势力”是什么?

扫黑除恶专项斗争的打击重点共12类。其中,11类黑恶势力、1类黑恶势力“保护伞”。具体如下:

(一)威胁政治安全特别是政权安全、制度安全,以及向政治领域渗透的黑恶势力。(二)把持基层政权、操纵破坏基层换届选举、垄断农村资源、侵吞集体资产的黑恶势力。(三)利用家族、宗族势力横行乡里、称霸一方、欺压残害百姓的“村霸”等黑恶势力。(四)在征地、租地、拆迁、工程项目建设等过程中煽动闹事的黑恶势力。(五)在建筑工程、交通运

输、矿产资源、渔业捕捞等行业、领域,强揽工程、恶意竞标、非法占地、滥开滥采的黑恶势力。(六)在商贸集市、批发市场、车站码头、旅游景区等场所欺行霸市、强买强卖、收保护费的市霸、行霸等黑恶势力。(七)操纵、经营“黄赌毒”等违法犯罪活动的黑恶势力。(八)非法高利放贷、暴力讨债的黑恶势力。(九)插手民间纠纷,充当“地下执法队”的黑恶势力。(十)组织或雇佣网络“水军”在网上威胁、恐吓、侮辱、诽谤、滋扰的黑恶势力。(十一)境外黑社会入境发展渗透以及跨国跨境的黑恶势力。(十二)坚决深挖黑恶势力“保护伞”。